

## CONSILIUL JUDEȚEAN VÂLCEA

### PROCES VERBAL

încheiat la ședința extraordinară a Consiliului Județean Vâlcea  
din data de 28 decembrie 2012, ora 9<sup>00</sup>

DI.Cîlea - Doamnelor și domnilor consilieri județeni, stimați invitați, bună ziua și bine ați venit la ședința extraordinară a Consiliului Județean Vâlcea, convocată astăzi 28 decembrie 2012, ora 9<sup>00</sup>. Vreau să vă mulțumesc că sunteți prezenți în număr atât de mare, că ați răspuns invitației mele de a participa la această ședință extraordinară, deosebit de importantă pentru activitatea economică a unor unități din județul nostru. Sunt prezenți 28 consilieri județeni, absentează motivat 4 consilieri județeni, respectiv domnul Petrescu Remus, domnul Butnaru Florinel, care deja și-a depus demisia, domnul Jinaru Adam și domnul Mircea Poenaru, deci Consiliul județean este legal întrunit. De asemenea, în sală este prezent domnul Constantin Rădulescu care a dorit, în mod deosebit, să fie prezent azi alături de noi. Precizez, că la ședința extraordinară de astăzi participă: domnul Victor Avram – Director S.C. OLTCHIM S.A. Râmnicu Vâlcea, domnul Ion Cocleț – Director S.C. OLTCHIM S.A. Râmnicu Vâlcea, domnul Ludovic Zelici – Director general, S.C. CET Govora S.A. Râmnicu Vâlcea și domnul Constantin Lăpădat - Director economic S.C.CET Govora S.A. Râmnicu Vâlcea. De asemenea, în sală, sunt prezenți, ca de fiecare dată, reprezentanți ai presei, cărora le mulțumesc pentru interesul pe care îl manifestă față de problemele județului, dar și față de întreaga activitate a Consiliului Județean, chiar și în aceste zile de sfârșit de an. V-am invitat astăzi, stimați colegi, la această ședință extraordinară în care supun atenției următoarele materiale, cuprinse pe ordinea de zi: 1. Proiect de hotărâre privind mandatarea reprezentantului județului Vâlcea în Adunarea Generală a Acționarilor de la SC CET Govora SA Vâlcea, să aprobe continuarea furnizării energiei electrice către SC OLTCHIM SA Râmnicu Vâlcea; 2. Proiect de hotărâre privind aprobarea Programului de transport public județean de persoane prin curse regulate pe perioada 01 mai 2013 – 30 iunie 2019, în județul Vâlcea. Supun la vot ordinea de zi prezentată! Dacă sunt observații? – Nu. Cine este pentru? Cineva împotriva? – Nu. Se abține cineva? - Nu. Vă mulțumesc!

În urma votului, se aprobă în unanimitate ordinea de zi.

DI.Cîlea - Înainte de a trece la discutarea materialului de pe ordinea de zi, vă reamintesc prevederile art.46, alin.(1) din Legea administrației publice locale, nr.215/2001, republicată, cu modificările și completările ulterioare, și art.77 din Legea privind Statutul aleșilor locali, nr.393/2004, cu modificările și completările ulterioare, potrivit cărora consilierul județean nu poate lua parte la deliberarea și adoptarea de hotărâri dacă fie personal, fie prin soț, soție, afini, rude până la gradul al patrulea inclusiv, are un interes patrimonial, respectiv are un interes personal în problema supusă dezbaterii.

## **PUNCTUL 1**

### ***Proiect de hotărâre privind mandatarea reprezentantului județului Vâlcea în Adunarea Generală a Acționarilor de la SC CET Govora SA Vâlcea, să aprobe continuarea furnizării energiei electrice către SC OLTCHIM SA Râmnicu Vâlcea***

DI.Cîlea - Proiectul de hotărâre pe care vi-l prezint și pentru care am convocat astăzi această ședință extraordinară, are în vedere următoarele elemente:

- situația dificilă în care se află SC OLTCHIM SA Râmnicu Vâlcea, la această dată;
- necesitatea continuării livrării energiei electrice către SC Oltchim SA Râmnicu Vâlcea, prin SC CET Govora SA Râmnicu Vâlcea, în vederea menținerii activității în scopul evitării efectelor nefavorabile pentru economia județului, prin asigurarea funcționării agenților economici de pe platforma chimică, respectiv SC CET Govora SA Râmnicu Vâlcea, SC OLTCHIM SA Râmnicu Vâlcea, SC CIECH USG SA Râmnicu Vâlcea și SALROM Râmnicu Vâlcea;
- asigurarea agentului termic către populația și agenții economici din Municipiul Râmnicu Vâlcea.

În acest scop am prezentat în scris noilor conduceri ale ministerelor implicate în rezolvarea acestor probleme situația financiară, potrivit producției facturate, până la sfârșitul lunii decembrie. Astfel, datoria acumulată de SC OLTCHIM SA Râmnicu Vâlcea față de SC CET Govora SA Râmnicu Vâlcea este de 130.460.056 lei și datoria acumulată de SC CET Govora SA Râmnicu Vâlcea față de Complexul Energetic Oltenia este de 117.846.986 lei. Pentru a evita un blocaj economic la nivelul celor doi agenți economici, am propus primului ministru și miniștrilor de resort realizarea cesiunii creanței pe care SC CET Govora SA Râmnicu Vâlcea o are de încasat de la SC Oltchim SA Râmnicu Vâlcea, către Complexul Energetic Oltenia, ca unică soluție pentru rezolvarea acestei probleme. Prin încheierea unui contract de cesiune de creanțe între SC Oltchim SA Râmnicu Vâlcea, SC CET Govora SA Râmnicu Vâlcea și Complexul Energetic Oltenia, se va asigura lichidarea datoriilor SC CET Govora SA Râmnicu Vâlcea către Complexul Energetic Oltenia,1 inclusiv de SC Oltchim SA Râmnicu Vâlcea către SC CET Govora SA Râmnicu Vâlcea,

se va elimina condiționarea livrării de cărbune către SC CET Govora SA Râmnicu Vâlcea la începutul anului 2013, se va asigura energia electrică și termică necesare pentru funcționarea în siguranță și la capacitate a SC OLTCHIM SA Râmnicu Vâlcea și a celorlalți agenți economici implicați, precum și energia termică pentru populația Municipiului Râmnicu Vâlcea. Continuând seria altor intervenții anterioare, în data de 27 decembrie 2012, am participat din nou la cea de-a doua ședință a Guvernului, pentru a concretiza rezolvarea problemelor financiare dintre cei trei agenți economici, pe soluția propusă de mine, împreună cu conducerea SC CET Govora SA Râmnicu Vâlcea. Am reușit în acest cadru, ieri la ultima întâlnire, să perfectăm o minută privind obligațiile pe care și le va asigura fiecare parte prin procedura de cesiune a creanțelor. Înainte de a vă prezenta elementele de care am ținut cont, aș vrea să vă prezint mai întâi minuta pe care am încheiat-o, respectiv:

**„MINUTĂ, încheiată azi 27.12.2012, la sediul Ministerului Economiei.  
Părțile semnatare:**

- 1. MINISTERUL ECONOMIEI**, prin prezența domnului Ministru Varujan Vosganian;
- 2. CONSILIUL JUDEȚEAN VÂLCEA**, prin Președinte – dr.ing. Ion Cîlea;
- 3. SC CET GOVORA SA RÂMNICU VÂLCEA**, prin Director General – ing.Ludovic Valentin Zelici și prin Director Economic – ec.Constantin Lăpădat;
- 4. COMPLEXUL ENERGETIC OLTENIA**, prin Director Divizie Energetică – ing.Marian Motocu și Director Marketing Vânzări – ing.Andrei Octavian;
- 5. SC OLTCHIM SA RÂMNICU VÂLCEA**, prin Director General – dr.ing.Mihai Bălan și Director Economic – ec.Daniel Ilinca;

**Având în vedere următoarele:**

- Complexul Energetic Oltenia, este furnizor de cărbune energetic și energie electrică pentru SC CET Govora SA Râmnicu Vâlcea,
- SC CET Govora SA Râmnicu Vâlcea, este furnizor de abur industrial și energie electrică pentru SC OLTCHIM SA Râmnicu Vâlcea,
- În derularea relațiilor comerciale prezentate, SC OLTCHIM SA Râmnicu Vâlcea datorează la această dată față de SC CET Govora SA Râmnicu Vâlcea suma de 130.360.056 lei, iar această instituție nu a avut surse financiare pentru plata obligațiilor față de Complexul Energetic Oltenia, în sumă de 117.846.986 lei,
- Părțile s-au întâlnit, pentru a stabili modul de reglementare a creanțelor reciproce și condițiile de livrare a cărbunelui energetic și a energiei electrice între Complexul Energetic Oltenia și SC CET Govora SA Râmnicu Vâlcea și condițiile de furnizare a energiei termice și a energiei electrice între SC CET Govora SA Râmnicu Vâlcea și SC OLTCHIM SA Râmnicu Vâlcea, după data de 31.12.2012.

**În urma discuțiilor purtate, părțile au convenit următoarele:**

- **CONSILIUL JUDEȚEAN VÂLCEA**, în calitate de unic proprietar al SC CET Govora SA Râmnicu Vâlcea, a solicitat stingerea datoriilor reciproce prin încheierea unui contract de cesiune de creanță, prin care s-a propus cesiunea creanței în valoare de 130.460.056 lei deținute asupra SC OLTCHIM SA Râmnicu Vâlcea, la data de 31.12.2012, în favoarea Complexului Energetic Oltenia;
- Reprezentanții Complexului Energetic Oltenia au susținut că nu au mandat valabil exprimat în vederea încheierii unui contract, invocând limitări de natură procedurală, respectiv obținerea aprobărilor din partea Consiliului de Supraveghere și a Adunării Generale a Acționarilor;
- Reprezentanții Ministerului Economiei au susținut necesitatea funcționării SC OLTCHIM SA Râmnicu Vâlcea și găsirea unei soluții legale pentru furnizarea de energie termică și energie electrică de către SC CET Govora SA Râmnicu Vâlcea și după data de 31.12.2012;
- Reprezentanții Consiliului Județean Vâlcea și ai SC CET Govora SA Râmnicu Vâlcea au susținut necesitatea aprovizionării cu cărbune și energie electrică de la Complexul Energetic Oltenia, pentru funcționarea centralei după data de 31.12.2012.

Având în vedere că obținerea aprobărilor, în sensul încheierii unui contract de cesiune de creanță, de către Complexul Energetic Oltenia necesita o perioadă de minim 30 de zile, Ministerul Economiei, prin domnul ministru Varujan Vosganian, recomandă, sprijină și urmărește această modalitate de stingere a datoriilor reciproce, cu obținerea de către părțile semnatare a tuturor aprobărilor necesare și solicită Consiliului Județean Vâlcea și societăților implicate, să continue relațiile comerciale în sensul furnizării după data de 31.12.2012 a cărbunelui și energiei electrice de către Complexul Energetic Oltenia la SC CET Govora SA Râmnicu Vâlcea, și respectiv furnizarea de energie termică și electrică către SC OLTCHIM SA Râmnicu Vâlcea. Anexăm prezentei Minute următoarele documente:

- Memoriul întocmit de Consiliul Județean Vâlcea cu privire la situația SC CET Govora SA Râmnicu Vâlcea;
- Contractul de cesiune de creanță propus de reprezentanții Consiliului Județean Vâlcea și ai SC CET Govora SA Râmnicu Vâlcea”.

Minuta este semnată de toate părțile, respectiv domnul Ministru Varujan Vosganian; **CONSILIUL JUDEȚEAN VÂLCEA**, prin Președinte – dr.ing.Ion Cîlea; **SC CET GOVORA SA RÂMNICU VÂLCEA**, prin Director General – ing.Ludovic Valentin Zelici și prin Director Economic – ec.Constantin Lăpădat; **COMPLEXUL ENERGETIC OLTENIA**, prin Director Divizie Energetică – ing.Marian Motocu și Director Marketing Vânzări – ing.Andrei Octavian; **SC OLTCHIM SA RÂMNICU VÂLCEA**, prin Director General – dr.ing.Mihai Bălan și Director Economic – ec.Daniel Ilinca.

DI.Cîlea – Acum vreau să vă prezint elementele de care am ținut cont la întocmirea Minutei. Având în vedere:

- Hotărârea Consiliului Județean Vâlcea nr.27 din 31 august 2012, cu modificările și completările ulterioare, privind mandatarea reprezentantului județului Vâlcea în Adunarea Generală a Acționarilor de la SC CET Govora SA Râmnicu Vâlcea să aprobe furnizarea energiei electrice către SC Oltchim SA Râmnicu Vâlcea;
- adresa nr.1538/MEA din 19.12.2012, înregistrată la SC CET Govora SA sub nr.36.664 din 24.12.2012, prin care SC OLTCHIM SA Râmnicu Vâlcea solicită continuarea furnizării energiei electrice, în perioada 01.01.2013 – 31.03.2013;
- adresele nr.36.670, respectiv nr.36.671 din 24.12.2012, ale CET Govora SA Râmnicu Vâlcea prin care se solicită mandatarea reprezentantului județului Vâlcea în Adunarea Generală a Acționarilor să aprobe continuarea furnizării energiei electrice, în perioada 01.01.2013-31.03.2013;
- Contractul de cesiune a creanței de 130.460.056 lei;
- Contractul de cesiune a creanței în sumă de 130.460.056 lei, pe care SC CET Govora SA Râmnicu Vâlcea o are de încasat de la SC Oltchim SA Râmnicu Vâlcea, în favoarea Complexul Energetic Oltenia;

prin acest proiect de hotărâre vă propun mandatarea reprezentantului județului Vâlcea în Adunarea Generală a Acționarilor de la SC CET Govora SA Râmnicu Vâlcea, să aprobe continuarea furnizării energiei electrice către SC OLTCHIM SA Râmnicu Vâlcea, de la data de 01.01.2013, ora zero, până la data de 31.03.2013, ora 24, în conformitate cu prevederile Hotărârii Consiliului Județean Vâlcea nr.61 din 16.11.2012, în condițiile semnării contractului de cesiune de creanțe de către toate părțile și mandatarea reprezentantului județului Vâlcea în Adunarea Generală a Acționarilor de la SC CET Govora SA Vâlcea, să aprobe Contractul de cesiune a creanței în sumă de 130.460.056 lei pe care SC CET Govora SA Râmnicu Vâlcea o are de încasat de la SC OLTCHIM SA Râmnicu Vâlcea, către Complexul Energetic Oltenia. Eu am vorbit cu domnul director general Mihai Bălan și mi se pare că dânsul are întocmit deja și un grafic privind achitarea, din veniturile obținute ca urmare a vânzării produselor realizate de SC OLTCHIM SA Râmnicu Vâlcea, unor sume din energia pe care urmează să o livrăm după data de 1 ianuarie 2013. Urmare a celor prezentate s-a întocmit alăturatul proiect de hotărâre, pe care îl supun aprobării dumneavoastră, cu mențiunea că art.1 să fie completat cu precizarea: „**și în baza contractului de cesiune de creanțe semnat de toate părțile**”. Vreau să vă spun că eu m-am zbatut foarte mult pentru această problemă, deoarece noi rămâneam în culpă, respectiv dacă azi nu adoptăm această hotărâre, SC OLTCHIM SA Râmnicu Vâlcea de la data de 31.12.2012, ora zero rămâne fără alimentare cu energie electrică. De ce? Am încercat și varianta să obținem energie

electrică pentru SC OLTCHIM SA Râmnicu Vâlcea de la Complexul Energetic Oltenia, dar nu are licență de furnizare, singura societate care are licență de furnizare energie electrică fiind SC CET Govora SA Râmnicu Vâlcea. Doresc să vă informez că mie, personal, conducerea SC OLTCHIM SA Râmnicu Vâlcea, mi-a garantat și alt lucru, respectiv că este posibil să găsească și altă modalitate pentru plata energiei electrice pe care SC CET Govora SA Râmnicu Vâlcea o cumpără de la Complexul Energetic Oltenia. La toată această discuție a fost prezent și Ministrul Economiei, care și-a luat responsabilitatea rezolvării acestei probleme. Deci, acum, suntem în situația adoptării acestei hotărâri și a livra în continuare energie electrică SC OLTCHIM SA Râmnicu Vâlcea sau de a sista livrarea energiei și, implicit, oprirea activității SC OLTCHIM SA Râmnicu Vâlcea. Vreau să vă spun că dintr-o analiză tehnică, pe care am făcut-o la SC OLTCHIM SA Râmnicu Vâlcea, oprirea Secției Electroliză înseamnă înfundarea filtrelor și repornirea instalației abia peste un an de zile, deci se alege praful de tot ce am realizat până acum. Noi trebuie să avem responsabilitatea necesară să rezolvăm această problemă, fără a crea probleme SC CET Govora SA Râmnicu Vâlcea, sperând că acest contract de cesiune și această soluție pe care am propus-o va fi rezolvată, mai ales că a fost preluată de Ministrul Economiei, de Primul-ministru și discutată ieri la Târgu-Jiu cu directorul general al Complexului Energetic Oltenia, domnul Laurențiu Ciurel, care nu a fost prezent la Ministerul Economiei tocmai din cauza acestei vizite. Dacă sunt observații? – Da.

DI.Popescu Victor – Eu aș avea două scurte completări. În primul rând, împrejurarea că Fondul Proprietatea este acționar nu împiedică cu nimic punerea în practică a acestei Minute, pentru că acest fond are 21,5% din acțiuni, pe când Ministerul Economiei are 77% din acțiuni. Faptul că ați obținut semnătura Ministrului Economiei și promisiunile Guvernului că se vor pune în practică aceste prevederi, cred eu că ajută compensarea de care vorbeați mai devreme. În al doilea rând, cred eu că cele 30 de zile sunt conform legii, nu au fost stabilite de dânsii, iar Consiliul de Supraveghere are rolul unui Consiliu de Administrație care este format din 7 membri. Or, atâta timp cât scrie în lege că în 30 de zile se convoacă Adunarea Generală a Acționarilor, este clar că trebuie să respectăm termenul respectiv. Eu cred, că până la urmă suntem în desfășurarea normală a lucrurilor. Vă mulțumesc!

DI.Cîlea - Aș vrea să fac două precizări. În primul rând, Consiliul de Supraveghere va avea loc pe 7 sau 10 ianuarie 2013 și va fi introdus pe ordinea de zi acest punct. Eu le-am spus să ne anunțe că dorim să participăm și noi la această ședință. În al doilea rând, am amintit de Fondul Proprietatea, și eu trebuie să fiu sincer cu dumneavoastră, pentru că l-au atenționat în scris pe directorul general al Complexului Energetic Oltenia, domnul Laurențiu Ciurel, că încheierea oricărui contract fără aprobarea lor,

conduce la sesizarea Direcției Naționale Anticorupție și a Parchetului pentru acest aspect.

DI.Păsat – Atacă hotărârea Adunării Generale a Acționarilor.

DI.Cîlea – Da, și termenul legal de convocare a Adunării Generale a Acționarilor este de 30 de zile, pentru că așa este procedura. Dacă mai sunt observații? – Da.

DI.Pistol - Am și eu câteva scurte întrebări pentru domnul director Constantin Lăpădat. Dacă vom reuși cesionarea de creanță, gradul de îndatorare al SC CET Govora SA Râmnicu Vâlcea va fi evident mai mic și, doream să vă întreb, care credeți dumneavoastră că va fi capacitatea de finanțarea, de atragere de fonduri de la bănci, în condițiile în care gradul de îndatorare va fi evident mult mai mic?

DI.Lăpădat – La această dată, avem creanțe de încasat în suma de cca. 60 milioane euro și vreau să și explic. Avem 28 milioane euro creanțe de încasat de la SC OLTCHIM SA Râmnicu Vâlcea, 23 milioane euro creanțe de încasat de la SC CIECH USG SA Râmnicu Vâlcea, iar restul sumei este de încasat de la populație. În aceste condiții, posibilitatea de atragere de fonduri de la bănci este foarte mică. În momentul în care se realizează această cesiune de creanță, respectiv stingem obligația față de Complexul Energetic Oltenia și încasăm creanța de la SC OLTCHIM SA Râmnicu Vâlcea, cresc șansele societății noastre de a obține credite bancare. Acest lucru este obligatoriu, pentru că noi azi avem în derulare investiții și reparații în valoare de 10 milioane euro, fiind vorba de investiții curente, de electrofiltrele de la cazanele 5 și 6 – investiție de 6 milioane euro și modernizarea turbinei 3 – investiție de 4 milioane euro. Aceste lucrări sunt demarate, pentru că altfel nu puteam să ne conformăm la cerințele de mediu, iar în cursul anului viitor este obligatoriu să obținem acest credit. Deci, pentru noi este vital, este obligatoriu să ne încasăm creanța de la SC OLTCHIM SA Râmnicu Vâlcea și să ne plătim obligațiile față de SNLO, altfel ne va fi foarte greu să ne continuăm activitatea în anul 2013.

DI.Pistol – Vă mulțumesc pentru explicații. Mai am o remarcă de făcut, care poate o să vi se pară utopică, dar este opinia mea. În condițiile în care SC CET Govora SA Râmnicu Vâlcea reușește să se regleze financiar, poate, dacă nu găsim altă soluție, să participe într-o asocieră sau de una singură, chiar la privatizarea SC OLTCHIM SA Râmnicu Vâlcea, în condițiile în care are capacitatea de finanțare.

DI.Cîlea – Este greu. Vă mulțumesc! Dacă mai sunt observații? – Da.

DI.Bulacu – M-ar interesa sincer, dacă ultimele datorii care s-au făcut în urma aprobărilor date de noi, Consiliul județean, sunt la zi și dacă relațiile comerciale sunt bune?

DI.Cîlea – Din câte știu eu, există o restanță, dar s-au plătit 33 miliarde lei vechi.

DI.Lăpădat – Deci, începând cu 15 septembrie 2012, dată de la care s-a livrat energie electrică spre SC OLTCHIM SA Râmnicu Vâlcea, contravaloarea cantității de energie electrică livrate către această societate dar și către unitățile de pe Platforma Industrială, se ridică la sfârșitul anului la suma de 29 milioane lei RON, deci 290 miliarde lei vechi. S-au încasat 3,3 milioane lei, din care restanță sunt 12 milioane lei și, conform scadențarului cu SC OLTCHIM SA Râmnicu Vâlcea, urmează pentru lunile ianuarie și februarie încă 12 milioane lei.

DI.Cîlea – Dacă îmi permiteți, aș vrea să spun că cele 290 miliarde lei vechi sunt cuprinse în cesiunea de creanțe.

DI.Lăpădat – Da, așa este sunt cuprinse. De fapt, ideea a fost în felul următor: să reglementăm trecutul, respectiv datoriile SC OLTCHIM SA Râmnicu Vâlcea către SC CET Govora SA Râmnicu Vâlcea la data de 31.12.2012 care sunt istorice, ca să putem să livrăm în continuare energie termică și energie electrică. În continuare, capacitatea noastră de a livra energie termică și energie electrică către SC OLTCHIM SA Râmnicu Vâlcea, către societățile de pe Platforma Industrială și către populație, depinde de capacitatea Complexului Energetic Oltenia de a susține livrările de energie electrică și cărbune. Fără această susținere, noi nu avem această capacitate.

DI.Cîlea – Dar ieri, cel puțin verbal, de la cei doi directori de la Complexul Energetic Oltenia, am obținut promisiunea că avem susținere.

DI.Lăpădat – Categorie, din partea domnului Ministru al Economiei, am obținut această promisiune, respectiv că nu vor fi probleme cu asigurarea cărbunelui. De fapt, aici este cheia fundamentală a problemei.

DI.Bulacu – Vă mulțumesc pentru răspuns, domnule director! Dar, vreau să scot în evidență faptul că noi am aprobat această livrare de energie electrică în niște condiții care nu s-au respectat. Sigur că trebuie să găsim soluții pentru rezolvarea acestei probleme care ne interesează pe toți, dar ce facem în condițiile în care cele două organisme nu o să fie de acord, pentru că sunt oameni acolo care au niște responsabilități? Care este soluția în condițiile de avarie, dacă pot să spun așa, cum rezolvăm problema? Pentru că avem o mare problemă!

DI.Cîlea – Sigur că există un risc, acesta este adevărul, dar spunea aici domnul consilier Popescu Victor și are dreptate, că Fondul Proprietatea care înțeleg eu că s-ar opune, are numai 21,4% din acțiuni, iar majoritatea o are Ministerul Economiei și domnul Ministru a garantat că va discuta cu acei reprezentanți ca să fie de acord cu cesionarea. Vă spun sincer, că aceasta este singura soluție la momentul actual, alta nu există!

DI.Simion – Nu avem un plan „B”, în caz de eșuează primul?

DI.Cîlea – O secundă să-i răspund domnului consilier Bulacu, respectiv de ce nu a putut SC OLTCHIM SA Râmnicu Vâlcea să plătească. Eu cunosc în fiecare zi ce producție se realizează, cât se vinde, cât se încasează și totuși eforturile SC OLTCHIM SA Râmnicu Vâlcea au fost foarte mari, mai



ales că au plătit salariile restante ale angajaților, inclusiv avansul pe luna noiembrie și tichetele de masă pe lunile octombrie și noiembrie. Acum, sigur că eforturile trebuie îndreptate către acumularea unei sume de bani pentru plata lichidării pe luna noiembrie și s-ar ajunge aproape la zi. Vă rog să mă credeți că, din vânzările care s-au făcut, direct către furnizori, nu prin intermediari, abia s-a rezolvat această problemă și, țineți cont, că avem în stoc la ora actuală peste 4.000 tone de clor, care, dacă este introdus în fabricație el necesită propilenă, pe care o putem achiziționa, ori cu banii în avans, ori cu plata la data livrării. Deci, sunt niște probleme extrem de grele, o luptă extraordinar de grea a SC OLTCHIM SA Râmnicu Vâlcea, ca să plătească și salariile și să asigure și materia primă. Băncile, prin memorandumul acela încheiat, încă nu s-au pronunțat, dar dacă la începutul anului viitor primim un ajutor financiar, și acesta era planul „B” de care vorbea domnul consilier Simion, atunci sigur că se reduce presiunea plăților pentru asigurarea propilenei și plata salariilor, pentru că acestea sunt principalele probleme. Vreau să vă spun că ieri am discutat problema privatizării și Guvernul consideră că în cel mult 3 luni va scoate din nou la privatizare SC OLTCHIM SA Râmnicu Vâlcea, sperând să vină o companie foarte serioasă, cu o capacitate financiară destul de mare și care să fie capabilă să preia toate problemele cu care se confruntă SC OLTCHIM SA Râmnicu Vâlcea la ora actuală. Dacă mai sunt observații? – Da.

DI.Pîrvu – Nu am să pun întrebări, pentru că sunt de prisos și fiecare avem informații destul de multe despre ceea ce s-a întâmplat cu SC OLTCHIM SA Râmnicu Vâlcea. Vreau, în primul rând, să spun că domnul președinte s-a descurcat foarte bine în această perioadă în care Guvernul nici nu s-a instalat bine, nici nu s-au luat bine în primire posturile, dar s-a mișcat ceva la SC OLTCHIM SA Râmnicu Vâlcea. Fără discuție că stingerea datoriilor între aceste 3 societăți este un lucru benefic, deși eu am mari îndoieli că Fondul Proprietatea va fi de acord. Problema care se pune în continuare, și este bine că pentru sfârșit de an salariații de acolo și-au luat banii, nu o să fie privatizarea care o să fie una foarte greu de realizat, având în vedere datoriile foarte mari ale SC OLTCHIM SA Râmnicu Vâlcea, ci faptul că de la 1 ianuarie 2013 nu o să mai fie această compensare sau ajutorul pe care îl acordă SC CET Govora SA Râmnicu Vâlcea. Problema este dacă Guvernul va fi în stare și se vor face presiunile necesare, pentru găsirea unor soluții viabile pentru a investi capital pentru susținerea și creșterea capacității producției. La ora actuală, din informațiile pe care le dețin, SC OLTCHIM SA Râmnicu Vâlcea se învârte undeva între 15%-20%. Rafinăria de la Pitești ca să pornească îi trebuie cel puțin 3 săptămâni sau o lună și cu multe investiții. Deci lucrurile sunt foarte complicate și, dacă se vor face presiuni în continuare de către domnul președinte, care are o preocupare majoră față de situația SC OLTCHIM SA Râmnicu Vâlcea, și să nu credeți că vreau să laud pe cineva, pentru că nu este felul meu, probabil că de la 1 ianuarie 2013 se

va găsi o soluție pentru a crește capacitatea de producție și, în acest fel, să se ducă undeva în jur de 50%-60% ca să fie atractivă pe piață. În acest fel, cumpărătorul care va veni, o societate puternică cu mulți bani, să poată face ceva benefic cu SC OLTCHIM SA Râmnicu Vâlcea. La ora actuală, eu cred că SC OLTCHIM SA Râmnicu Vâlcea ar putea fi vândut și cu un euro, dar să păstreze locurile de muncă și să își păstreze obiectul de activitate cel puțin 5 ani, ca toate contractele de privatizare care au 10 ani, lucru care este aproape imposibil în anul 2013. Deci, aș ruga conducerea Consiliului județean, pe domnul Cîlea personal, ca în continuare să facă presiuni asupra domnului ministru Varujan Vosganian, pentru a se găsi sursele necesare pentru creșterea capacității de producție a SC OLTCHIM SA Râmnicu Vâlcea. Dacă se va realiza acest lucru, vom putea plăti și salariații, pentru că până acum din producția realizată se plătesc greu și nu se pot susține salariile și este bine să spunem cum stau lucrurile pe față. Deci, cam aceasta este situația acolo și nu am decât să cred că vă veți implica în continuare în rezolvarea problemei. Am văzut că și domnul Varujan Vosganian, chiar înainte de instalare, a susținut problema de la SC OLTCHIM SA Râmnicu Vâlcea, a susținut că a avut discuții cu dumneavoastră, a spus-o personal într-o conferință de presă, deci lucrurile ar merge pe un făgaș normal.

DI.Cîlea – Am făcut presiuni, am zis să mergem chiar la prima ședință de Guvern, pentru că, dacă o luăm de la început cu presiuni, deoarece acesta este adevărul, trebuie să rezolvăm problema. Vreau să vă mai informez că și cei de la Uzinele Sodice Govora au probleme deosebite privind asigurarea resurselor financiare către SC CET Govora SA Râmnicu Vâlcea. De exemplu, dacă în mod obișnuit, conform unui grafic întocmit de noi, plăteau pe lună 100 miliarde lei vechi, la ora actuală au achitat numai 20 miliarde lei vechi. Eu am luat legătura cu directorul general și cu directorul economic, am avut o discuție foarte dură cu dâșii și ei m-au amenințat cu alte lucruri, respectiv că se retrag. Eu le-am atras atenția că nu aceasta este rezolvarea și să pună mâna să găsească soluții pentru vânzarea producției, pentru creșterea capacității de producție. Dâșii au un aport social, încheiat și semnat de președintele CIECH din Polonia, în care se stipulează că vor mări producția la 550.000 tone, iar la ora actuală au 400.000 tone, deci nu și-au respectat angajamentul. De aceea spun că și din partea acesta sunt probleme, dar vom face în continuare presiuni și asupra dâșilor să-și plătească obligațiile din contractul pe care l-am negociat cu ei. Dacă mai sunt observații? – Da.

DI.Persu – În primul rând, eu cred că trebuie să apreciem efortul extraordinar al Consiliului județean, în special al domnului președinte, pentru menținerea pe linia de plutire a activității la SC OLTCHIM SA Râmnicu Vâlcea, însă un lucru trebuie să ne fie foarte clar. Nu vom putea merge la infinit cu aceste ajutoare, pentru că până la urmă datoria respectivă, care este uriașă, 1.300 miliarde lei vechi și aceasta nu este rezolvată prin

contractul de cesiune de creanțe. Până la urmă ea rămâne și cineva trebuie să o acopere. Cine o acoperă? Guvernul României, dar cu ce resurse? De aceea, domnule președinte, eu v-aș propune să continuați eforturile pe care le-ați depus până acum, să-i conștientizăm și pe domnul ministru Varujan Vosganian și pe toți miniștrii care sunt în Guvern la ora actuală, că această datorie trebuie acoperită de cineva, pentru că nu o șterge nimeni. Altfel, vă spun că suntem în pericol, doamne ferește, să fie executat bugetul Consiliul județean cu cei 1.300 miliarde lei vechi. Ca să nu ne amăgim cu niște lucruri, v-aș ruga insistent începând chiar din prima zi a anul 2013, să insistăm pentru acoperirea, din resurse de la bugetul de stat, această sumă, pentru că altfel continuăm acest carusel al datoriilor și băgăm în faliment și SC CET Govora SA Râmnicu Vâlcea. Problema este foarte grea și apasă greu pe umerii noștri, dar în același timp trebuie să apreciem eforturile extraordinare care au fost făcute, chiar mai mult decât cei care sunt în Guvern la ora actuală. Păi noi, la ora actuală, trebuia să avem garanția, dată de domnul ministru Varujan Vosganian, că această datorie va fi acoperită din bugetul Guvernului, din rezervă, nu știu de unde! Altfel, noi nu putem să rămânem cu această datorie neachitată, pentru că SNLO nu va rămâne cu banii aceștia pierduți. Vă mulțumesc!

DI.Pistol – Nu cred că plata de la bugetul de stat este soluția, și am mai trecut prin probleme de genul acesta de-a lungul timpului cu privatizări, ci cred există posibilitatea transformării datoriei în obligațiuni pe termen lung, cu plata unor dobânzi anuale și peste 7 ani la scadență să se recupereze banii. Există soluții, sunt suficiente forme de recuperare, dar important este să le găsim.

DI.Cîlea – Apropo de presiunea despre care vorbea domnul vicepreședinte Persu, vreau să vă spun că noi am făcut intervenții nu numai la Ministerul Economiei, ci și la Ministerul Finanțelor, la domnul Viceprim-ministru Liviu Dragnea, la domnul Prim-ministru Victor Ponta, la Ministerul Energiei. Deci, am făcut către toți această intervenție și, vă spun, că am avut marele noroc și marea șansă ca după prima ședință de Guvern cei 3 miniștri să meargă cu noi la Ministerul Economiei și să purtăm o discuție cu toți 3, respectiv domnul ministru Daniel Chițoiu, care este acum ministrul finanțelor, cu domnul Varujan Vosganian care tocmai preluase mandatul de ministru și cu domnul ministru delegat pentru energie, Constantin Niță. Vă spun că toți 3 cunosc aceste lucruri, ieri domnul ministru Niță, împreună cu domnul Prim-ministru Ponta s-au deplasat la Târgu-Jiu și am discutat și acolo această problemă. Sigur, lucrurile nu sunt ușoare și eu nu spun că nu există un risc, așa cum sublinia aici domnul vicepreședinte Persu, destul de mare, dar, acum sincer, a alege varianta să nu mai livrăm energie electrică SC OLTCHIM SA Râmnicu Vâlcea, prin SC CET Govora SA Râmnicu Vâlcea după data de 1 ianuarie 2013, cred că ar fi un adevărat dezastru. Deci, eu cred că trebuie să facem acest efort și, vă garantez, că nu voi lăsa lucrurile

așa, ci mă voi duce la Guvern și acolo stau până se rezolvă problema, pentru că trebuie să o rezolvăm. Singura soluție, după o analiză făcută într-o zi întreagă la SC CET Govora SA, cu toate variantele luate în calcul, este această cesionare a creanței către Complexul Energetic Oltenia. În aceste condiții, SC CET Govora SA are datorie zero și putem porni pe un nou drum și cu ce mai plătește SC OLTCHIM SA Râmnicu Vâlcea pentru energia pe care o vom livra după data de 1 ianuarie 2013, cu condiția, cum bine spunea domnul consilier județean Pîrvu, creșterii capacității de producție măcar la un 50%-60%, mai ales dacă este vorba despre privatizare. Dacă mai sunt observații? – Da.

DI.Simion – Domnule președinte, o întrebare scurtă pentru domnul director Lăpădat. Care este rezerva noastră de cărbune la ora actuală și cât timp ne ajunge?

DI.Cîlea – 250 mii de tone rezerva cu 40 mii de tone, am primit raportul în această dimineață.

DI.Lăpădat – Cum spunea și domnul președinte, avem 290 mii tone, din care 250 mii tone rezerva statului, în care până la această dată nu am intrat, plus cele 40 mii tone. Ținând cont că funcționăm în perioada de iarnă, cu un consum de cca. 190 mii tone, avem o independență de aproximativ o lună și jumătate. În această perioadă vom aproviziona de la Complexul Energetic Oltenia, 150 mii tone în luna ianuarie și 170 mii tone în luna februarie, cantități care sunt angajate și semnate, deci din acest punct de vedere nu sunt probleme. În completare la ce a spus domnul președinte, din analiza pe care am făcut-o și la SC CET Govora SA, dar și la SC OLTCHIM SA Râmnicu Vâlcea, pe lângă rezolvarea datoriilor istorice, pentru a nu fi probleme în această perioadă, fără o infuzie de cca. 20 milioane de euro de la SC OLTCHIM SA Râmnicu Vâlcea în următoarele 3-4 luni, este greu de continuat activitatea.

DI.Cîlea – Vă mulțumesc, domnule director! Dacă mai sunt observații? – Nu. Dacă nu mai sunt, supun aprobării acest proiect de hotărâre, respectiv să dăm în continuare energie electrică la SC OLTCHIM SA Râmnicu Vâlcea, pe perioada 1 ianuarie 2013 – 31 martie 2013. Cine este pentru? Cineva împotriva? – Nu. Se abține cineva? – O abținere, din partea domnului consilier Tărășenie Dumitru. Vă mulțumesc!

În urma votului, se aprobă cu 28 voturi pentru și o abținere, punctul 1 de pe ordinea de zi.

## **PUNCTUL 2**

***Proiect de hotărâre privind aprobarea Programului de transport public județean de persoane prin curse regulate pe perioada 01 mai 2013 – 30 iunie 2019, în județul Vâlcea***

DI.Cîlea - După cum știți prezentul proiect de hotărâre a fost inclus pe ordinea de zi a Ședinței ordinare din 29 noiembrie 2012, iar dezbaterea

acestui a fost amânată ca urmare adresei nr.29.045 din 15.11.2012 a Autorității Rutiere Române – ARR, prin care se solicită nominalizarea autogărilor folosite de către operatorii de transport public județean de persoane prin curse regulate. De asemenea, prin adresa nr.82.000/MVF din 12.12.2012, Ministerul Administrației și Internelor a transmis noi precizări în legătură cu modificarea Calendarelor celor două ședințe de atribuire a noului program de transport județean și interjudețean. Proiectul de hotărâre a îndeplinit prevederile legale în vigoare, în sensul că au fost solicitate propuneri de la primăriile tuturor localităților județului, a fost postat pentru consultare publică 30 de zile pe site-ul Consiliului Județean Vâlcea, au fost consultați operatorii de transport rutier și asociațiile reprezentative ale acestora, s-au respectat precizările emise de către minister și A.R.R., întocmind machetele stabilite prin nominalizarea autogărilor din localitățile de plecare/sosire și după caz, cele intermediare, stațiilor publice aferente traseelor. Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre propus în data de 29.11.2012, prezentul proiect având în plus, ca anexă, nominalizarea stațiilor de plecare și sosire, a celor de pe traseu. Vreau să vă spun care este și motivul pentru care am introdus programul de transport acum, în această ședință. Am considerat noi că este bine ca operatorii de transport să poată participa la prima licitație care va avea loc în data de 15 ianuarie 2013. Însă, din păcate, unii agenți economici au atacat la Curtea de Apel Pitești, Ordinul nr.240/1614 din 01.11.2012 și s-a amânat aplicarea măsurilor, iar ca urmare în data de 15.01.2013 nu se mai poate organiza licitația până la un termen care va fi stabilit ulterior. Dar, noi am considerat că este urgent să aprobăm acest Program. Ca urmare, prin prezentul proiect de hotărâre vă propun spre aprobare Programul de transport public județean de persoane prin curse regulate pe perioada 01 mai 2013–30 iunie 2019, în județul Vâlcea, potrivit anexei nr.1 la prezentul proiect. Autogările și stațiile publice aferente traseelor prevăzute în Programul de transport public județean de persoane prin curse regulate pe perioada 01 mai 2013–30 iunie 2019, în județul Vâlcea, sun prevăzute în anexa nr.2 la prezentul proiect. Urmare celor prezentate s-a întocmit alăturatul proiect de hotărâre, pe care îl supun aprobării dumneavoastră. Dacă sunt observații? – Da.

Dna Andreianu – Domnule președinte, în Programul actual lipsește o cursă, respectiv cursa 023, Bălcești – Horezu – Râmnicu Vâlcea, fiind vorba de cea mai importantă cursă, cea cu plecare la ora 14.30 din Râmnicu Vâlcea. Ar trebui să verificați și să vedeți care este situația.

DI.Cîlea – Da, ieri am fost plecat, de altfel eram și indecis dacă introducem pe ordinea de zi acest proiect de hotărâre. Sincer nu știu ce s-a întâmplat, dar oricum din informațiile pe care le-am primit în dimineața aceasta, rezultă că există un paralelism de curse pe acest traseu, respectiv se suprapune peste altă cursă care pleacă la aceeași ora, din aceeași

localitate. Poate că doamna Văduva Nadia poate să ne dea mai multe detalii în legătură cu această cursă.

Dna Văduva – Noi am analizat și acesta este punctul de vedere al compartimentului de specialitate din cadrul Consiliului județean. În prezent, există solicitări și din partea a 4 primării, care au venit în urma altor intervenții, deci nu au sosit la timpul respectiv când am primit de la toate primăriile.

DI.Cîlea – Au sosit ulterior.

DI.Persu – O să avem în vedere pe viitor această solicitare.

DI.Cîlea – Oricum, eu am discutat cu domnul director, am toată stima și respectul pentru dumnealui, dar eu cred că ar fi bine să depună o contestație și este timp până la licitație să mai analizăm o dată problema aceasta. Eu nu spun că este bine, pentru că nu am analizat eu personal să văd dacă se suprapune exact peste programul altei curse.

Dna Andreianu – Este vorba despre cursa cea mai încărcată care transportă navetiști, o cursă cu autobuz față de celelalte care sunt cu microbuze.

DI.Cîlea – Și eu știu că are mașini foarte bune. Haideți să îl aprobăm așa cum este, pentru că acum nu pot să mai modific nimic și, după ce va depune o contestație, la viitoarea ședință, dacă sunt justificate aceste motive prezentate de dumneavoastră, o să aprobăm atunci. Da, sunteți de acord așa? – Da. Vă mulțumesc! Dacă mai sunt observații? – Nu. Dacă nu mai sunt, supun aprobării dumneavoastră proiectul de hotărâre prezentat. Cine este pentru? Cineva împotriva? – Nu. Se abține cineva? – Da, o abținere din partea doamnei consilier Andreianu Mihaela. Vă mulțumesc!

În urma votului, se aprobă cu 28 voturi pentru și o abținere, punctul 1 de pe ordinea de zi.

DI.Cîlea – Doamnelor și domnilor consilieri județeni, stimați invitați, vă mulțumesc pentru participare! Fiind ultima ședință din acest an, vă mulțumesc pentru toată activitatea desfășurată în anul 2012, cred că ne-am înțeles foarte bine în a rezolva foarte multe și foarte grele probleme ale județului Vâlcea, să vă urez tuturor, dumneavoastră, familiilor și celor dragi, din toată inima și cu multă sinceritate, un sincer „La mulți ani”, sănătate, multe bucurii, zile senine și un an 2013 mult mai bun care să aducă mai multe satisfacții tuturor! În continuare, dau cuvântul domnului deputat Constantin Rădulescu!

DI.Rădulescu – Domnule președinte, stimați colegi, domnilor vicepreședinți, vreau să vă mulțumesc pentru perioada deosebită de colaborare pe care am avut-o de-a lungul timpului. Pentru mine, experiența administrativă va fi un plus pe care sper să-l duc în folosul județului Vâlcea, în Parlamentul României. De asemenea, vreau să mulțumesc tuturor angajaților Consiliului Județean Vâlcea, cu care eu, în calitate de consilier județean, am colaborat excepțional. Fără acești oameni, activitatea Consiliului județean nu

se poate desfășura și, dacă au fost rezultate bune, acest lucru se datorează și dumnealor. De asemenea, vreau să mulțumesc presei locale, pentru că de fiecare dată când au considerat interesant și important, au expus în paginile ziarelor și la TV intervențiile mele din plenul Consiliului județean. Vreau să vă spun că nu mă voi schimba, că voi fi mereu alături de dumneavoastră ca și Consiliu județean și mă alătur și eu urărilor domnului președinte Ion Cîlea, iar în numele meu personal vă transmit să aveți un an mai bun, să fiți sănătoși și să vi se împlinească toate așteptările pe care le aveți de la anul care vine. La mulți ani!

DI.Cîlea – Vă mulțumesc, domnule deputat! Vreau să profit și eu de această întâlnire cu dumneavoastră, să vă mulțumesc pentru cuvintele frumoase adresate, să vă felicit pentru reușită, să vă mulțumesc foarte mult pentru activitatea desfășurată în Consiliul județean și vreau să cred, de fapt sunt convins, că veți fi singurul deputat care veți înțelege foarte bine problemele cu care se confruntă Consiliul județean și veți fi alături de noi în rezolvarea acestora. De altfel, am și o primă rugămintă pentru dumneavoastră, domnule deputat, respectiv avem nevoie pentru drumurile județene de o sumă foarte mare de bani. Dacă noi nu primim 300 miliarde lei vechi suntem terminați în anul 2013. Deci, ca atare, rog toți parlamentari, indiferent de culoare politică, să facă front comun în rezolvarea problemelor județului, pentru că cetățenii au votat cu fiecare dintre dumneavoastră în speranța că le rezolvăm aceste lucruri. Am încredere, domnule deputat, că veți fi alături de mine și de Consiliul județean în rezolvarea problemelor cu care ne vom confrunța. Vă mulțumesc încă o dată și vă urez „La mulți ani”!

Se declară închise lucrările ședinței.

Pentru care am încheiat prezentul proces-verbal într-un singur exemplar.

**PREȘEDINTE,**

**Ion CÎLEA**

**SECRETAR AL JUDEȚULUI,**

**Constantin DIRINEA**